

# Сибирский характер «Востокгазпрома»

В 2024 году АО «Востокгазпром» (дочернее общество ПАО «Газпром»), положившее начало газодобывающей отрасли Томской области, отмечает 25-летний юбилей. Компания специализируется на разведке и добыче природного газа и жидких углеводородов, производстве метанола и технического пропан-бутана и занимает ведущие позиции в списке крупнейших предприятий нефтегазовой отрасли Сибирского федерального округа. В состав компании входят добывающее (АО «Газпром добыча Томск») и перерабатывающее (ООО «Газпром метанол») предприятия.

## Пионеры нефтегазовой отрасли Сибири

В апреле 1999 года председатель правления ОАО «Газпром» Рем Вяхи-рев подписал постановление о создании в Томске ОАО «Востокгазпром». А уже 20 мая было введено в эксплуатацию Мыльджинское газоконденсатное месторождение в Каргасокском районе Томской области, в 470 километрах к северо-западу от Томска. Так началась промышленная добыча газа и конденсата и их поставка потребителям. В 2002 году было введено в эксплуатацию Северо-Васюганское ГКМ, а 10-летие компании ознаменовалось важным событием: началась промышленная добыча нефти на Казанском нефтегазо-конденсатном месторождении. Новый промысел был построен в рекордные сроки — всего за год и три месяца. По словам генерального директора Виталия КУТЕПОВА, это событие утвердило статус «Востокгазпрома» как нефтегазодобывающей компании.

«Мы объединили геологический, технологический и организационный опыт газовиков и нефтяников, который позволяет нам правильно подходить к разработке и эксплуатации месторождений и запускать такие проекты системно и регулярно, — сказал Виталий КУТЕПОВ.

К 2013 году компания вышла на уровень добычи в один миллион тонн нефти в год. Ежегодно «Востокгазпром» наращивал объемы вложений в геологоразведку и разведочное бурение. В последующие годы были запущены в эксплуатацию новые месторождения, внедрены дополнительные мощности и проведена модернизация оборудования на действующих месторождениях. В 2020 году была завершена пятилетняя программа по актуализации запасов углеводородного сырья и технических проектов разработки всех месторождений компании.

## Вместе бережем природу

АО «Востокгазпром» придерживается корпоративных принципов и экологических стандартов ПАО «Газпром»,



выполняет необходимые нормы и требования законодательства в области охраны окружающей среды. Основные направления этой работы — экологическая безопасность производственных объектов, минимизация выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, сбросов в водные объекты и образования отходов. Компания находится на передовых позициях в извлечении и использовании попутного нефтяного газа. Уровень полезного использования попутного нефтяного газа на месторождениях компании в октябре 2023 года составил 99,3%.

В марте 2023 года АО «Газпром добыча Томск» первым в Томской области получил четыре комплексных экологических разрешения (КЭР) для осуществления производственной деятельности. Были зарегистрированы КЭР для Казанского, Рыбального, Северо-Васюганского и Останинского месторождений. Выданные разрешения будут действовать ближайшие семь лет, при этом остальные месторождения компании, к которым применимы наилучшие доступные технологии, получают аналогичные документы в срок до 1 января 2025 года.

## Развиваем территории присутствия

АО «Востокгазпром» является одним из ведущих социально ответственных предприятий в Томской области. Особое внимание уделяется укреплению социальной инфраструктуры Каргасокского и Парабельского районов, на территории которых сосредоточена производственная деятельность компании. Только за прошедшие два года с финансовым



Промысел Казанского месторождения

участием «Востокгазпрома» в этих районах были построены три современные котельные, благодаря чему десятки объектов социальной инфраструктуры и 4 000 жителей были обеспечены надежным теплоснабжением.

В 2019 году «Востокгазпром» и его генеральный директор Виталий КУТЕПОВ были награждены медалью «Меценат города Томска» за большой вклад в подготовку города к 75-летию Великой Победы — благоустройство главного военно-мемориального комплекса Лагерного сада. В общей сложности в проект было инвестировано 30 миллионов рублей. В 2022 году при поддержке «Востокгазпрома» в регионе было реализовано 20 социальных проектов в области детско-юношеского спорта, дополнительного образования, здравоохранения. Компания оказывает систематическую помощь детям, нуждающимся в особой заботе и поддержке, в том числе детям участников СВО. А сотрудники «Востокгазпрома» внесли личный вклад в сбор гуманитарной помощи для жителей Донбасса. В августе 2023 года было подписано очередное соглашение о развитии Каргасокского района. На средства компании в селе Каргасок планируется благоустроить набережную и прилегающий к ней сквер.

«Многолетнее сотрудничество Каргасокского района и компании «Востокгазпром» служит повышению качества жизни жителей района, обновлению социальной инфраструктуры территории. Такое крепкое сотрудничество позволяет нам вместе реализовывать десятки социальных проектов, — говорит Андрей АЩЕУЛОВ, глава Каргасокского района.

### Заботимся о здоровье сибиряков

Концепция социально ответственного бизнеса АО «Востокгазпром» получила практическое воплощение в проекте «Плавающая поликлиника». Этот проект был возрожден после долгого перерыва — плавающий медцентр курсировал по северу Томской области с 1958 по 1991 год. С 2000 года «Востокгазпром» начал финансирование ежегодной медицинской экспедиции «Плавающая поликлиника» в труднодоступные поселения на берегах реки Оби в Молчановском, Парабельском, Каргасокском и Александровском районах. Благодаря этому проекту бесплатную высококвалифицированную медицинскую помощь и диагностическое обследо-

вание ежегодно получают почти 4 000 жителей более чем 30 населенных пунктов, отрезанных от «большой земли». Очередная экспедиция состоялась в мае — июне 2023 года. За полтора месяца врачи обследовали 2 832 человека, в том числе около 500 детей, провели более 7 000 лабораторных исследований и более 2 000 — ультразвуковых. За 23 года сроки экспедиции выросли с 30 до 45 дней, а число обслуживаемых районов удвоилось. Генеральный директор АО «Востокгазпром» Виталий КУТЕПОВ считает, что за эти годы плавающая поликлиника стала неотъемлемой частью жизни северян.

«Замечательно, что наша компания имеет отношение к этому прекрасному и полезному делу, к этой томской традиции. Если по-человечески спросить, чей это проект, то, конечно, это проект неравнодушных врачей, которые отдают своему делу и пациентам частичку души, — говорит глава компании.



Плавающая поликлиника

### Сохраняем заданный темп

На сегодняшний день АО «Востокгазпром» обладает лицензиями на право пользования недрами семи лицензионных участков и разрабатывает девять месторождений, расположенных на территории Томской области. Это сложные по геологическому строению месторождения, и для их успешной эксплуатации компания использует целый комплекс работ, обеспечивающий их детальное изучение. По итогам 2022 года валовая добыча газа предприятием составила более 3,290 миллиарда кубометров, жидких углеводородов — более одного миллиона тонн, что выше плановых показателей. Это означает, что предприятие в полном объеме выполнило планы по добыче сырья, сохранило темпы эксплуатационного бурения, продолжило активную геолого-разведочную деятельность. Ежегодно компанией вводятся в строй новые высокотехнологичные объекты, ведется реконструкция и модернизация производственных мощностей подготовки, переработки и транспортировки углеводородного сырья.

По материалам <https://vostokgazprom.gazprom.ru>, <https://tass.ru>, <https://tomsk.aif.ru>